

上海市信息管理学校团委 荣获『全国五四红旗团委』荣誉称号

本报讯/记者 吴燕

日前,团中央下发《关于表彰2011年度“全国优秀共青团员”、“全国优秀共青团干部”、“全国五四红旗团委(团支部)”的决定》文件,表彰了一批全国先进团组织。上海市信息管理学校团委榜上有名,喜获“全国五四红旗团委”荣誉称号。本次全国共表彰196个“全国五四红旗团委”,上海市共有3个基层团委获此殊荣,其中上海市信息管理学校是本市受表彰的唯一一所中学。这是该校团组织在团建史上获得的最高荣誉,是学校共青团工作历史上的一个重要里程碑。

“梅花香自苦寒来”,荣誉背后凝聚着学校几代共青团人的不懈努力和辛勤付出。多年来,在团市委、团区委和学校党总支的领导及各部门的支持配合下,学校团委始终将服务学生成长作为工作的基石和中心,通过“高立意、低重心、宽领域、多方位”的立体多维工作方法,以“分级管理、服务青少年”为主要特色,以“才艺教育”特色活动为载体,努力用团组织的覆盖面和影响力去占领中职

学生的思想空间、活动空间、组织空间,以感情、信任、友谊等因素和情感、艺术、时尚的元素引领学生、贴近学生、服务学生,切实提高团组织的贡献率、凝聚力和创新力,实现了学校共青团工作多项历史性的突破,在学校跨越式发展进程中做出了共青团组织应有的贡献。

学校团委提炼出“通过才艺教育探索帮助学生增强自信心、增强学习动力的有效办法”、“通过推广中学生团组织成长手册和团务公开来改进完善基础团务工作”、“通过挖掘优秀毕业生资源开展各类精品活动来有效培养学生适应未来职业生涯发展所必需的社会化技能”三条经验,在全国、全市中学系统产生了良好影响。

“全国五四红旗团委”称号,是一个沉甸甸的荣誉,更是一面火红的旗帜。校团委书记卢琛告诉记者,面对新的形势、新的任务、新的挑战,校团委将以奋发有为、开拓进取的工作状态,继续积极探索激发基层团组织活力的有效途径,并继续坚持改革创新精神推进基层团组织建设,开创团委工作的新篇章!

记者 吴燕

经过紧张的排练,由上海科技管理学校校话剧社、制冷1001班、国商1001班联合演绎的经典话剧《雷雨》,于5月7日精彩上演。

虽然《雷雨》一直是学校的保留节目,但是此次新老演员联袂演出却是首次。在指导老师的带领下,同学们不仅完美诠释了原剧中那种错综复杂的“道德悲剧”、“命运悲剧”和

“性格悲剧”,还在剧中放入了一些新鲜的元素,着力用青春学子独特的演绎打造了一场“青春版”《雷雨》。

在师生们的热切期待和热烈掌声中,话剧《雷雨》之《旧人相逢》片段的帷幕徐徐拉开。精致的布景,深入的剖析,动情的演绎,讲述着周、鲁两家两代人不可调和的矛盾最终爆发,化作一场倾盆雷雨,强烈地震撼着每位观众的心灵。新老演



雷锋·身边

记者 吴燕

在迎接和庆祝建团90周年的日子里,上海中职校的团员学生们纷纷行动了起来,以自己的一言一行践行入团誓言,而发扬无私奉献的雷锋精神无疑是最好的实际行动。日前,上海石化工业学校111化工(8)班团支部,特

别组织团员学生前往敬老院探望老人。值得一提的是,这次活动的经费完全来自于团员们这学期所交的团费。

上午九点半,团员们准时来到了石化街道敬老院。看到同学们的到来,老人们非常开心。大家为老人们送上了提前准备好的礼品,考虑到个别老人有糖尿病,还有的牙齿不好,所以团员们特意买了低糖、比较软的饼

干,还买了一些牙膏、肥皂、纸巾等生活用品。

为了能让老人们感受天伦之乐,同学们还带去了自己精心准备的节目,如唱歌、诗朗诵、魔术、抽奖等,而其中最精彩的当数游戏击鼓传花。游戏中,老人们也拿出了自己的看家本领,有的做着健康操、有的唱着怀旧的歌曲……由始至终,微笑始终荡漾在老人们和同学们脸上。

上海市商贸旅游学校组织学生

踏访企业,看看未来的岗位什么样



本报讯/记者 姜浩峰

上海市商贸旅游学校不断组织同学到各大企业,实地踏访,让同学们感受未来作为职场人的环境如何。最近,该校学生根据专业不同,实地踏访了东方航空公司培训基地和老凤祥银楼等单位,并与上海普陀友谊商店有限公司签约校企合作,让同学们有更多的机会实习。

4月23日,10空港班的学生在许玮瑾和陈蜀老师带领下来到东航培训基地。这是一次为期一天的实训操作。“这次实训是我校航空服务专业和上海东方航空公司专业课培训合作项目的环节,主要目的是让学生所学的书面知识和实际工作环境相结合,更好更快地融入到今后的工作。”许玮瑾表示。记者了解到,当天同学们在模拟的票务平台上,将学过的指令应用于实际操作中。为了更好地完成此次实训,同学们在之前的课堂理论培训中,已经打下了较为扎实的专业基础。正在培训基地的东航上海客舱部的空姐们看到学弟学妹,纷纷表示欢迎。培训基地的同志表示:“此次合作,学生学到了更多实用的专业知识,为今后的就业打下更扎实的基础。相

信今后校企合作的培训模式会进一步深入完善,培养更多受我们企业欢迎的职业人才。”

4月24日上午,11级艺术组的同学们,则开展了对品牌企业老凤祥有限公司的参观活动。参观活动前,老凤祥人事部的负责人代表企业欢迎商旅学子的到来,并以视频宣传的形式向同学们做了企业形象介绍。之后,同学们参观了象牙车间、黄金车间、玉器车间等相关流程。其中的黄金后期制作是最让人印象深刻的。11级艺术组专业组长张千华老师说:“在车间里,工人把黄金铸成模型后,必须进行二次工艺加工,在制作人员精湛的雕刻技术下,让本就灿烂的黄金饰品更加出彩。”

据记者了解,商旅学子不但频繁去企业参观学习,而且优秀实习生还撰写了实习总结。记者看到在香港丽丰集团旗下香港广场商场部前台实习的王诗怡同学如此写道:“虽然我现在主要的工作职责只是和商户打交道——与一些来访的客人沟通,处理投诉等。但实习工作的苦与累,只有真正体味了才知道。工作是美丽的,辛苦的,让人有所期待的,也是会经常遇到困难。我明白:实习目的是通过理论联系实际,巩固所学知识,提高处理实际问题的能力,为自己能顺利与社会环境接轨做好准备。”

校园磁悬浮

城市科技学校 汽修同行情 民族一家亲

日前,上海市城市科技学校汽车教学部的全体老师,迎来了远道而来的朋友——来自新疆喀什地区巴楚县职业高中的汽修专业老师库尔班江·买买提。学校与巴楚县建立了对口交流的良好合作关系,巴楚县不定期会派专业技术人员来校挂职锻炼。今年4月第一批教师来校挂职时,学校就曾统一组织了参观学习,校领导还亲自开设讲座为巴楚的老师授课。此次是本年度巴楚派遣来校挂职的第二批人员,汽车教学部特别安排了曾到新疆巴楚职高援疆一年半的陈日骏老师进行结对。在接下来近一个月的教学交流活动中,师生们将共同努力让新疆老师对上海、对学校留下一个美好回忆。

聋青技校 协同作战 战无不胜

4月23日至4月28日,聋青技校烹饪专业和计算机专业的同学,赴奉贤进行了为期6天的素质拓展活动。6天中,同学们参观了工厂,还体验了军训、学农、拓展等多项内容。

活动中的每个项目都离不开团队的合作和相互间的鼓励,甚至每日的用餐都离不开集体的智慧和力量。一日三餐,必须由每桌的桌长为大家分发碗筷、盛好米饭,等全桌的人全部到齐、都有米饭后方可用餐。用餐完毕,再由每餐的值日生负责打扫桌面、放好凳子。每个学生在享受着他人服务的同时也为他人服务着。攀岩、同心协力等拓展活动特别需要团队成员间的相互配合,大家相互鼓励、帮助、合作,共同攻克了一个个难关……6天的活动不仅让学生们体验了军营生活,也给大家带来了无穷的乐趣、信心和勇气,而留给大家的启发和经验更是一笔永久的财富!

精彩社团

青春版《雷雨》 精彩上演

员们绘声绘色的表演将人物剧情刻划得入木三分,赢得台下观众的阵阵喝彩。

这些热爱话剧的同学们用辛勤排练,用欢笑、汗水和泪水交织的辛劳,用青春的热情诠释了《雷雨》中的爱与恨,他们动情的表演深深打动了现场的每一个人。演出结束后掌声雷动,全场演出获得圆满成功。

我是团员,我学雷锋